

行道树穿上“花衣裳”

## 冬日盐城绘就亮丽风景线

□记者 周创



后关路毛衣树



神州路小学开元路校区门前毛衣树

这个冬天,盐城仿佛被施了魔法,化作了一个充满诗意与浪漫的“童话世界”。从街头巷尾的创意装扮,到公园里灵动的生态彩绘,再到浪漫的玫瑰树海,每一条街道都藏着惊喜,每一处风景都诉说着这座城市的独特魅力。



盐工师生正在绘画



“串场之眼”玫瑰树

大树“穿上”毛衣  
一起拥抱温暖

在亭湖区后关路上,解放路实验学校第二附属幼儿园的老师和孩子们,用五彩斑斓的布料,为街边的梧桐树精心设计了一件件独一无二的“冬衣”,让整个街道都染上了温暖的色彩。

这些色彩绚丽、造型各异的“冬衣”,每一件都承载着孩子们的奇思妙想,也为大树赋予了独特的故事与性格。有的大树被装扮得憨态可掬,仿佛在向路人招手;有的则被设计成童话中的守护者,默默守护着这片土地。

“摸着那些软绵绵的面料,心里就暖暖的。”在盐城工作的辽宁姑娘小张,特地赶在春节返乡前,来此打卡拍照。她表示,有机会一定要带家人来盐城,重温这份美好。

这所“有趣”又“有爱”的幼儿园,还精心制作了一面“祝福留言墙”,邀请路人停下脚步,写下对孩子的祝福,或是许下自己的心愿。“感谢用心的老师们,祝所有宝贝在温暖中成长。”“因为有你们,盐城才会更好看。”“愿我们的城市越来越美。”……如今,墙上已经贴满了心形便利贴,一段段温暖的文字如同暖阳,为冬日增添了一抹别样的温情。

后关路的风景只是盐城冬日童话的序章。建军路商业街区、神州路小学开元路校区门前、万达广场旁……在市区的许多街道上,类似的惊喜随处可见。如果你有时间,不妨放慢脚步,去发现身边的美好,给这些大树一个拥抱,为自己留下一段难忘的冬日回忆。

公园又添“新景”  
生机跃然枝头

“妈妈快看,树上有画!”在近期的迎宾公园,稚嫩的欢呼声此起彼伏,孩子们兴奋地拉着大人的手,分享着自己的发现。

位于串场河两岸的迎宾公园,不仅是市民休闲娱乐的好去处,更是承载着盐城历史记忆的重要展示窗口,盐城古八景之一的“杨楼翠霭”就坐落于人民路和迎宾桥之间的公园半岛上。

在这个冬日,公园迎来了一次美丽的蜕变。来自盐城工学院环艺系的学子们利用周末时间,以树体修复与美化设计为主题,将富有盐城生态特色的动物们“搬”到了树干枝头。

丹顶鹤翩翩起舞,麋鹿悠闲漫步,勺嘴鹬灵动俏皮……这些栩栩

如生的彩绘作品,让整座公园都活了起来,更让市民和游客们仿佛置身于瑰丽而独特的湿地生态画卷之中,感受着这片富饶之滨的生机与活力。

市绿化园林管理处相关负责人介绍,为了保护树木,公园中的绿植已经进行修复并作“涂白”处理。由生石灰、硫磺粉、食盐等原料调制而成的刷白剂,不仅帮助绿植防雨、防冻、防虫害,还能作为学子们作画的底卷。彩绘中所用的颜料均为环保材料,不会对树木造成伤害。这些彩绘作品预计可以保持三年左右,它们将陪伴着迎宾公园和漫步其中的人们,一起目睹日升日落,一起见证这座城市的生生不息。

送你一“树”玫瑰  
共赴浪漫之约

当冬日的寒风轻拂过街道,一场浪漫的邂逅正在悄然上演。在市区欧风花街,沿着欧风北路漫步至“串场之眼”,你定会被眼前的景象深深吸引——整排街道树被精心装扮成玫瑰花束,在这座城市里将浪漫进行到底。

造型独特的“串场之眼”是盐城首个“廊桥+商业”综合体。自2024年5月20日启幕以来,它一直是情侣约会、家庭出游、朋友相聚的绝佳去处。如今,随着这些玫瑰树的悄然绽放,“串场之眼”再次成为游客们争相打卡的热门背景。

“这里真的是太美了。”市民王女士在接受采访时表示,她特意带着家人来到“串场之眼”打卡,没想到这片玫瑰树深深吸引了一家

人。“白天,玫瑰树在阳光下闪闪发光。到了晚上,‘串场之眼’的灯光秀更是让这里如梦如幻。”王女士说,她和家人在这里留下了美好的回忆,这些照片将成为他们珍贵的纪念。

另一位游客张先生则被这里的浪漫氛围深深打动。“我从外地来盐城旅游,本来只是想看看‘串场之眼’的灯光表演,没想到这片玫瑰树让我眼前一亮。”张先生表示,他甚至考虑在这里举办一场求婚仪式,“我想,这样的场景一定会让我的求婚更加难忘。”

北风萧瑟,浪漫从未荒芜。如果你也想在这个冬日里寻找一份浪漫,不妨来到盐城,来到“串场之眼”,与这片玫瑰树共赴一场浪漫之约。

(本版图片由受访者提供)